

证券代码: 600710

## 证券简称: 苏美达

公告编号: 2023-014

# 苏美达股份有限公司

## 关于公司 2022 年度计提减值准备及核销资产的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

苏美达股份有限公司(以下简称"公司")于 2023年4月11日召开的第九届董事会第二十二次会议,审议通过了《关于公司 2022年度计提减值准备及核销资产的议案》,现将具体情况公告如下:

#### 一、计提减值准备状况概述

根据《企业会计准则》和公司会计核算办法的相关规定,公司及子公司对已有迹象表明发生减值的资产进行减值测试,并计提了相关的减值准备。具体情况如下:

项目	本期计提额(单位: 万元)
坏账准备	24, 137. 54
存货跌价准备	13, 605. 22
合同资产减值准备	426. 17
固定资产减值准备	14, 852. 74
无形资产减值准备	101.77
商誉减值准备	4, 996. 98
合计	58, 120. 42

其中坏账准备主要为公司对光伏组件、机电产品、服装等业务的应收款项(应收账款和其他应收款)计提坏账准备 24,137.54 万元。其中单项计提应收款项坏账准备 25,419.97 万元,按照信用风险组合的预期损失率计提的减值准备-1,282.43 万元。

存货跌价准备主要为公司对部分滞销的机电产品、服装、光伏组件、动力工 具和部分存在减值迹象的在建船舶计提存货跌价准备共计 13,605.22 万元。

合同资产减值准备为公司对工程项目的预期损失率计提的减值准备 426.17 万元。

非流动资产减值准备主要为公司对出现减值迹象的非流动资产进行了资产评估,根据评估报告计提固定资产减值准备 14,852.74 万元、无形资产减值准备



101.77万元、商誉减值准备 4,996.98万元。

公司及子公司 2022 年上半年计提减值准备情况已经公司第九届董事会第十六次会议审议通过并披露。具体请参见公司于 2022 年 8 月 17 日在上海证券交易所官网(www.sse.com.cn)上披露的《关于 2022 年半年度计提减值准备的公告》(公告编号: 2022-042)。

#### 二、核销资产状况概述

根据《企业会计准则》和公司会计核算办法的相关要求,为准确反映公司的财务状况和经营成果,公司对当期部分资产进行了核销处理。具体如下:

核销资产种类	核销资产账面余额 (单位:万元)	核销资产减值准备金额 (单位: 万元)
应收账款	5, 521. 23	5, 521. 23
其他应收款	107. 89	107.89
预付账款	1, 743. 69	1, 743. 69
存货	222.65	222.65
固定资产	1, 463. 27	1, 463. 27
合计	9, 058. 73	9, 058. 73

公司资产的核销主要为各子公司针对当期确认无法收回的逾期应收款项、逾期预付款项以及无可变现净值的存货进行减值准备核销处理,对于前期已计提减值的固定资产进行了销售处理。

#### 三、董事会关于公司计提减值准备及核销资产的合理性说明

公司本次针对 2022 年度计提减值准备和核销资产是按照《企业会计准则》和公司相关会计政策进行的。本次计提减值准备和核销资产依据充分,公允地反映了公司资产状况,符合《企业会计准则》及公司会计政策的相关规定,不存在损害公司及全体股东利益的情况。

#### 四、计提减值准备及核销资产对公司财务的影响

#### 1. 计提减值准备

根据《企业会计准则》规定,本次公司计提各项减值准备遵循稳健的会计原则,有利于客观、公正地反映公司财务状况和资产价值,符合公司实际情况,不存在损害公司及股东利益的情况。本次计提减值准备共计减少公司利润总额58,120.42万元。

#### 2. 核销资产



根据《企业会计准则》规定,本次公司核销资产符合公司实际情况,遵循稳健的会计原则,由于上述资产核销均计提足额的减值准备,因此不会对当期利润总额产生影响。

### 五、独立董事意见

公司 2022 年度计提资产减值准备及核销资产基于谨慎性原则,符合《企业会计准则》和公司相关会计政策的规定。公司计提减值准备及核销资产后,财务报表能够更加真实、公允的反映公司的资产状况和经营成果,使公司关于资产的会计信息更加可靠。本次计提减值准备和核销资产的决策程序符合有关法律、法规和《公司章程》的有关规定,不存在损害公司及股东利益,尤其是中小股东利益的情形。

### 六、监事会意见

本次计提减值准备和核销资产事项符合《企业会计准则》及公司相关会计政策的规定。公司本次计提资产减值准备和核销资产后,能够更加客观公允地反映公司的财务状况、资产价值和经营成果,本次决策程序规范,不存在损害公司和全体股东利益的情形。

特此公告。

苏美达股份有限公司董事会

2023年4月12日